

Восстановим библиотеки, разгромленные гитлеровцами!

Советская страна с полным основанием гордится своей библиотечной сетью. Её быстрый рост — это показатель культурного развития советского народа. Созданы библиотеки во всех сколько-нибудь крупных населённых пунктах. Воспитаны кадры образованных библиотекарей.

Война не приостановила библиотечной работы. Напротив, она пред'явила к работникам книги новые требования. Появился повышенный спрос на литературу, которая говорит о великом прошлом нашего народа, освещает вопросы, связанные с отечественной войной, помогает в производстве оружия и боеприпасов.

Культурные работники с честью выполняют свой долг перед родиной. Возникли новые формы просвещения народных масс. Фронт требует книги. Она нужна бойцу и командиру как военно-техническое пособие. Она нужна и как средство просвещения, и как художественный материал. Наша армия — культурнейшая армия. Книга — друг красноармейца, и библиотекарь — необходимый работник на фронте.

Под непрерывным обстрелом врага, в невероятных по трудности условиях блокированного Ленинграда не прекращала ни на один день своей работы Публичная библиотека имени Салтыкова-Щедрина. Только за первое полугодие войны она выдала читателям 228 тысяч книг и рукописей, дала 22 тысячи справок.

В ленинградском журнале «Звезда» так описывается работа этой старейшей библиотеки русского народа:

«В подавляющей своей части это работа оборонная, так как нужны теперь книги, обучающие искусству слепого полёта, рассказывающие об устройстве убежищ, о скоростном ремонте железнодорожных путей, о достижениях военной техники у нас и у рубежом. Со списка книг, составленного библиографом в Публичной библиотеке, начиналось производство многих видов оружия и боеприпасов, освоение новых методов строительных работ, новых продуктов пи-

тания... Множество проблем, выдвигаемых фронтом, нуждалось в участии Публичной библиотеки. Она стала неотъемлемым звеном в обороне нашего города».

На советскую книгу с особой яростью набрасываются немецко-фашистские изверги во всех советских городах и сёлах, временно ими захваченных. Они варварски уничтожают библиотеки, сжигают книги, увозят в Германию старинную и ценную литературу.

Гитлеровские мерзавцы сожгли миллионы книг в Ростове-на-Дону. Они ограбили книгохранилища и разгромили библиотеки во всех городах, которые побывали под их гнусной властью.

Пред нами стоит настоятельная задача — восстановить библиотеки во всех городах, освобождённых Красной Армией, подготовить фонды для этого, собрать возможно больше книг.

Народным комиссариатом просвещения РСФСР создается Государственный фонд литературы для восстановления библиотек, разгромленных фашистами. Этому фонду должны оказать живое содействие все граждане Советского Союза. Надо собрать необходимое количество книг, брошюр, учебников по всем отраслям знания, художественной литературы, чтобы обеспечить восстановление уничтоженных и разгромленных фашистами библиотек. За это дело, по призыву Наркомпроса и ЦК ВЛКСМ, со всей энергией взялась наша молодёжь — комсомольцы, пионеры, школьники.

Советские люди с готовностью приходят на помощь населению районов, пострадавших от немецких захватчиков.

Пусть же в длинном списке грузов, нескончаемым потоком идущих в адрес освобождённых городов и сел, будут и связки книг, которые в нашей стране прочно вошли в быт каждой семьи.

Пусть будут возвращены к жизни тысячи библиотек, культурные очаги, обслуживающие миллионы читателей, от мала до велика.